

rosa" kitejzés is, vagyis hogy hallgas, maradjon titokban a dolog.

A magyar népnek is legkedvesebb virága a rózsza. Szereti a liliomot, a violát, a szelid ibolyát is, de népdalaiban leginkább csak a legszebb királynőnek hozza meg hódolatát. A májusi, pünkösdi rózsákról egész kötet költeményt lehetne összeszedni. Az első májusi rózsát is dalban üdvözli már a leány és legény:

Hajh rózsza, rózsza,
Májusi rózsza
Köszöntlek,
Ahhoz a kis lányhoz,
Az én rózsámhoz
Postása leszél
Szívemnek.

A szerelmes legény az ő szive választottját el sem tudja képzelni rózsza nélkül s azért rózsához hasonlítja, rózsának nevezi és a rózsától származtatja. midőn azt dalolja:

Rózsabokorba jöttél a világra,
Nem nevelt az édes anyád hiába.

A rózsákat az ő édesanyjuk, május hozza el ajándékkul az emberiségnek. Köszönjük meg azt az örömet ennek az édes anyának.

H I R E K.

N a p l ó.

Iparmuseum nyitva minden vasárnap és ünnep napon d. e 9—12-ig.

Május 11, Hajdúvármegye közigazgatási bizottságának ülése délelőtt 9 órakor,

Május 11, Utolsó előadás a színházban,

Május 12—13, A nőegylet működvelő előadásai,

Május 13, Hajdúvármegye állandó választmány ülése d. e, 9 órakor,

Május 15, A vármegye tavaszi közgyűlése

Május 18, Polgármesterek országos gyűlése,

Május 21—22, Országos ifjúsági tornaverseny.

Május 22, A város Rákóczi-ünnepé,

Május 28, Keresk, és iparkamara közgyűlése.

Kerületi tornaverseny.

május 11.

A debreceni kerületi tornaversenyek intéző bizottsága tegnap délelőtt a főiskolai tanácsteremben Dóczy Imre igazgató elnöklete alatt értekezletet tartott, a melyen az egyes albizottságok terjesztették be jelentésüket eddigi munkájokról.

A Fazekas Sándor elnöklésével működő elszállásolási bizottság jelentése szerint eddig közel 1100 tanuló jelentette be érkezését, de ha jelentékenyen többen lennének, akkor is gondoskodva van már elszállásolásukról és pedig a helybeli összes tanintézetekben és a tanároknál. Hat helybeli vendéglőben fognak a ta-

nulók étkezni, a hol is egész napi ellátásuk 80 krajeárba fog kerülni.

Az Acél Géza vezetése alatt működő térrendező bizottság jelentette, hogy a sporttér által ingyen átengedett versenypályát már rendezik s gondoskodva van kutvizről is, nehogy a versenyzők vízhiányban szenvedjenek. Összesen 1300 ülőhely lesz a nézőközönség számára és 300 állóhely. A páholyok ára 10 koronában lett megszabva, az ülőhelyek 2 és fél korona és 1 korona közt változnak.

A pénzügyi bizottság jelentése szerint bármilyen kevés érdeklődéssel találkozók is a verseny, — ami már is kizártnak tekinthető, 5000 korona tiszta-jövedelemre van kilátás.

A sajtóügyi bizottság jelentette, hogy a sajtóban a tornaversenyekre vonatkozó közlemények pontosan, kellő időben jelennek meg s ezen a versenysikere nem mulik.

* Géresy Kálmán tankerületi főigazgató ez idő szerint még mindég hivatalos köruton van, de e hét közepén, szerdán, vagy csütörtökön hazaérkezik s átveszi a debreceni kerületi tornaversenyek érdekében megindított mozgalom vezetését.

* A fagyos szentek. Májusban a 12 ik, 13 ik és 14-ik nap a három fagyos szenté. 8-án sokan napszurást kaptak, oly rekkenő volt a hőség, De már tegnapra hirtelen lehült a levegő. Szeles volt a vasárnap, egyáltalán nem alkalmas tavaszi kirándulásra. Az égen fekete felhőket kergetett a hideg szél. A gazdák aggódva nézik, figyelik a fellegfoslányokat. Ha kiderül és megáll a szél: a kártévkő fagyos szentek könnyen garázdálkodhatnak a mezőn s a kertekben. Annyi már bizonyos, hogy ha meg is szabadulunk Pongrác, Szervác és Bonifác deréből, az idő oly hűvösre fordult az elmúlt éjszaka, hogy a három veszedelmes nap nem mulik el komoly aggodalmak nélkül.

* V. H. O. Sz. közgyűlése. A vidéki hírlapírók országos szövetsége május 31-én Budapesten tisztújító közgyűlést tart. A szövetség azon tagjai, kik állandó vasuti szabadjeggyel nem rendelkeznek, a budapesti utazásra érvényes jegyért 1 koronás bélyegellátott kérvénnyel folyamodnak. A jegykérvényeket együttesen terjeszti föl a V. H. O. Sz. elnöksége a miniszteriumhoz. A kérvényeket május 12-ikéig Szegedre kell küldeni. Az alapszabályok 27. §-a értelmében; „Távollevő tagok a közgyűlésen magukat ugyancsak

szövetségi tagokkal képviseltethetik, egy tag azonban legföljebb 3 szavazásra jogosult tagot képviselhet. A képviseleti megbízás irásban eszközöltetik és a közgyűlés előtt az igazgatóságnak bejelentendő.“ A közgyűlés tárgysorozata a következő:

1. A jegyzőkönyv hitelesítésére 3 tag kiküldése.

2. A felügyelő bizottság által megvizsgált 1902. évi zárószámadások előterjesztése.

3. Az igazgatóság előterjesztései.

4. Az 1903. évi költségvetés megállapítása.

5. Az elnök, két alelnök, az igazgatósági és felügyelő bizottsági tagok megválasztása.

6. Indítványok.

* Három munkás gyűlés. A tegnapi napra három munkás gyűlés volt kitűzve városunkban. Kettőt meg is tartottak. Az egyik a kis gazdák és mezei munkásoké, a másik pedig a kőmives ifjaké. A harmadikat, a cipész és eszmadia munkások gyűlését, a tagok csekély számban való megjelenése miatt elhalasztották.

A gyűlések lefolyásáról tudósítunk a következő:

A mezei földmunkások és kisgazdák reggel kilenc órakor tartották meg gyűlésüket, mintegy ezer főből álló halgatóság előtt, a buza piacon. A rendőrséget Szombathy János rendőrfogalmazó és Szöcs Lajos rendőrbiztos képviselték. Az első szónok Fülöp László volt, a ki hosszas beszédben eszterelte a mezei munkások nyomasztó helyzetét. Erdődi János a nagyszalontai gyűlésről számolt be.

A harmadik szónok Szőlősi János a szocializmus fejlődéséről és szervekedéséről beszélt. Hálával adózik az újjászervezett szocialdemokrata pártnak, — hogy a mezei munkásokat párttá szervezte, úgy, hogy a mezei munkások együletet alapíthattak, a hol a mezei munkásokat felolvasásokkal tovják tanítani. Beszéltek még Fülöp László és Kecskés Péter. A gyűlés fél tizenegykor a legnagyobb esendben ért véget.

A kőmives ifjak délelőtt tíz órakor tartották meg gyűlésüket az Otthon vendéglő termében. A gyűlés elnökéül Labanc András választották meg. A gyűlésben a kőmivesszégdek halyzete került napirendre, a melyben többen is hozzászóltak. A gyűlés rendben ment és semmi rendőri beavatkozásra nem került sor.

* Duna-ünnep Budapesten. A Duna Ünnepély rendező bizottsága ezuton tudatja a vidéki közönséggel, hogy kényelmének biztosítása végett külön intézkedéseket tett. Tekintettel arra, hogy a M. Á. V. igazgatósága az ünnepélyre felránduló közönség számára kedvezményes utazást biztosított, nagyon való

Mihalovits J. gyógyszerháza a „Kigyóhoz“ Debreczen, főtér, a városházzal szemben

Ajánlja „HARMAT CRÉME“

arczsépitő és bőrápoló kenőcsét, mely teljesen ártalmatlan, nem zsiroz, tehát nappal is használható s az arcnak üdeséget, finomságot hasmvasságot kölcsönöz. Az arcot tisztítja és fehériti. Kiváló eredménnyel használható arc vörösség, májfolt, sömör, szeplő s egyéb bőrtisztítatlanságnál, valamint napégette és szélkifujta arcnál s kéznél. 1 tégely Harmat créme ára 1 kor. Hozzávaló Harmat szappan 1 db. 70 fillér. Ajánlja továbbá Harmat arczporát (pouder), mely készítmény az arcznak üde, ifju színt kölcsönöz s nem rongja az arczbőrt. Kitűnő illata, teljesen ártalmatlan volta, valamint finomsága által vetekedik bármely más hasonló készítménnyel. Jól tapad s igen jól fed. Kapható fehér, rézsa és créme színben. Próbadozka Harmat-pouder ára 50 fill. Nagyobb doboz 1 korona és 2 korona.

szinü, hogy a vidéki közönség eddigi nagy érdeklődése erősen fokozódni fog az ünnepély iránt. Hogy azonban a vidékről felránduló és áldozatokat hozó közönség a főváros lakosságával szemben hátrányba ne jusson, a Budapestre felrándulók a kedvezményes jeggyel együtt váltott Duna Ünnepély belépőjegy felmutatása mellett az ünnepély napjáig, az esti órákban is válthatnak tribün-, hid- és margitszigeti jegyeket, az ünnepély központi irodájában, Vigadó palota. Még célszerűbb azonban, ha a felránduló szándékozók előzetesen postautalványon megveszik, vagy pedig levelezőlapon történő megrendelés által biztosítják maguknak a magasabb áru jegyeket. Minden rendelés és küldemény e címre küldendő: Duna Ünnepély központi iroda, Vigadó palota.

* **A debreceni függetlenségi-párt** városi közgyűlések előtt rendszeresen értekezletet tart s az intézőség a városi ügyekre vonatkozólag megteszi előterjesztéseit. Az értekezletek elnökségét tegnapi ülésében választotta meg a párt. Elnök lett **Márton Imre**, alelnök pedig **Somogyi Pál**.

* **Elveszett korallgyöngyök.** Vasárnap este az Ajtó utcától a Péterfia, Vár-utcákon és a csizmadia színen át a színházig elveszett egy sor nagyszemű korallgyöngy. Kérjük, hogy a becsületes megtaláló sziveskedjék azt, illő jutalom mellett, az **Ajtó-utca 14. sz.** alatt lakó tulajdonosának kezeihez juttatni.

SZÍNHÁZ.

— **(Bob herceg.)** Tegnap este 18-adszor adták a Bob herceg-et, melynek némely dala oly népszerű, hogy az utca-gyerekek együtt futyulnak a Rózsabimbó és a méhvel. Ez a népszerűség ráadás-tal a sugárát tegnap este a debreceni **Bobra, Felhő Rózsira** is, akit sokféle módon, leleményesen, virággal, gyöngyvirág-záporral, ékszer-adománnyal, utcai hűhő-cédulákkal, alkalmi újsággal és végül lókifogással ünnepeltek.

— **(A Bács-pár marad.)** Az aradi lapok nyomán megirtuk, hogy a Bács-pár Aradra szerződik. Amilyen nehezen esett a művészpár eltávozásának híre, éppoly szívesen cáfolunk rá az aradi híradásra. Bácsék Makó társulatánál maradnak, s eszök ágában sem volt elmenni. Az el-szerződés híre onnan keletkezhetett hogy Bácsné Maár Julia súlyos betegség miatt férjével együtt hosszabb szabadságra ment. Egyébiránt a mendemondák elné-mítésére Bács Károly tegnap írásbeli nyilatkozatot adott be Makó igazgatónak melyben kijelenti, hogy egyáltalán nem szándéka megválni a társulattól.

TÁVIRATOK.

Az Akadémia ünnepi közgyűlése.

Budapesti, május 10. Palotájának dísztermében ma délelőtt tartotta ünnepi közgyűlést a Magyar tudományos aka-démia. A közgyűlésre nagy és előkelő közönség jelent meg. Ott voltak: Wlassics

Gyula, Plósz Sándor, Láng Lajos minisz-terek, Csáky Albin gróf főrendiházi elnök Percel Dezső, Hegedüs Sándor, Széchenyi Béla gróf, Kunn Géza gróf, Berzeviczy Albert és Kantz Gyula valóságos belső titkos tanácsosok, Márkus József főpol-gármester, Fehér Ipoly pannonhalmi fő-apát, Fraknoi Vilmos címzetes püspök, Nagy Ferenc nyugalmazott államtitkár, Kéthý Károly és Vécsey Tamás udvari tanácsosok, Szalay Imre min. tanácsos, muzeumi igazgató és a tudós társaság igen számos tagja.

Az elnöki pódiumon Eötvös Loránd báró elnök, Szily Kálmán főtitkár és Gyulay Pál foglaltak helyet.

Az ünnepi gyűlést Eötvös Lóránd báró nyitotta meg hosszabb, érdekes el-mélkedéssel.

Az éljenzéssel fogadott megnyitó beszéd után **Szily Kálmán** terjesztette elő rövid jelentését.

Ezután **Concha Győző** ült a fel-vasó asztalhoz, hogy egész korrajzzá szé-lesült emlékbeszédét **Pulszky Ferenc**ről elmondja.

A Pulszky működéséhez méltó szép emlékbeszédet lelkesen megéljeneztek.

Végül **Heinrick Gusztáv** olvasta fel értekezését **Magyar elemek a német költészetben** cím alatt.

A diszgyűlés után lakoma volt az **István főhercegben**.

Az országos Rákóczi-ünnep.

Budapest, május 10. Az ország fős-ko-lóinak ifjusága és a közönség a fővá-ro-sban tegnap ünnepelte II. Rákóczi Ferenc emlékét. Az ünnepély délelőtt 9 órakor hálaadó istentisztelettel kezdődött az egyetemi templomban, melyet ekkora már zsufoltság megtöltött az előkelő kö-zönség, melynek soraiban különösen sok hölgy volt jelen. Festői képet nyújtott a kuruc csapat, mely félkör alakban a szen-tély előtt állott föl, a csapatától valami-vel távolabb az öreg 48 as honvédek foglaltak helyet.

Istentisztelet után megindult a me-net az Egyetem-téren, Egyetem-utcán, Kossuth Lajos-utcan, Kerepesi-uton és Erzsébet-köruton a Royal szálló felé.

A menetet nyolc kuruc harsonás és négy dobos nyitotta meg, kik régi Rá-kóczi-indulókat fújtak és doboltak. Utá-nuk egy szálas kuruc legény Rákóczi zászlaját vitte két apród között s mö-göttük haladtak a Rákóczi-korabeli fő-urak. Büszkén lépdelt utánuk párduebör-kacagányos s kócsagos kuruc csapat, — melyet magyar és francia tisztek vezet-tek. A menetet öt páncélos, délceg len-gyel lovas zárta be.

A gyönyörű menetet, melyet Nemes Mihály történeti festő rendezett, az egye-temi ifjak ezrei követték s mindannyian Rákóczi piros és fekete színeiből készült kokárdákat viseltek. A felvonulást az utcák járdáiról sok ezer ember nézte vé-gig.

A menet fél tizenegy órakor ért a Royal elé, melynek díszterme már ekkor szorongásig telve volt előkelő közönség-gel. Ott voltak: Zichy Jenő gróf, Kéthý Károly dr. udvari tanácsos egyetemi rek-tor, a rektori méltóság jelvényeivel, Illo-vay Lajos műegyetemi rektor, Huttera Ferenc, az állatorvosi főiskola rektora, továbbá Kossuth Ferenc, Lovász Már-ton, Beöthy Akos, Lengyel Zoltán, Rá-kosi Viktor, Holló Lajos és több más országos képviselő, Hermann Ottó, La-

atos Miklós és számos más előkelőség. A matiné 11 órakor kezdődött s elsőnek Rákosi Viktor kiáltotta ki Rákóczi üze-netét, melyet 1703 május 11-én adták tudtára a kurucoknak Huszt város pia-cán. Az ünnepi beszédet Beöthy Akos tartotta, Márkus Emillia, és Török Irma Rákóczi-verseket szavaltak, a többi szám ének és zene volt.

Rákóczi ünnep Pozsonyban.

Pozsony, május 10. A jogakadémia ifjusága ma Rákóczi ünnepélyt rendezett nagyszámú közönség jelenlétében. — Az emlékbeszédet **Jankovics Marek** ügyvéd mondotta.

A seprősi lázongás.

Kisjenő, május 10. A seprősi áldo-zatok boncolása és temetése zavartala-nul folyt le. Az államügyész 35 személy ellen izgatásért vádat emelt. A csendőr-ség létszámát felemelték.

Tót fürmedvény.

Turóc-szent-márton, május 10. Az észak magyarországi szinikerület igazga-tójának **Halmi Imrének** igen derék tár-sulata szerepel a városban, melynél egyik tót lap, a csempényen fenntartott **Indove Novány** a következő fürmedvényvel tá-madja meg: Nálunk diezőséges napjait éli most ama szintársulat, a melyet az állam fogadott fel s a melyet a F. M. K. E. is támogat, hogy a városokban a tót középosztályt magyarosítsa. S mi történt? A helyett, hogy valamennyien megvetéssel fordulnának el ezen éhes színészek és kancsaszemű ronda színész-nökből álló rongyos bandától szemérmet-lenül tolazkodnak abba a színházba, hogy ellessék némely megyei urak kegyes pil-lantását. — A társulat a lapot beperelte.

Antiszemita zavargások.

Zágráb, május 10. Sziszekén tegnap este antiszemita zavargások voltak. A csőcselék behatolt egy szállodába, össze-zuzta az ott levő kávéház berendezését és bevverte az ablakokat a polgármester valamint ennek a fiának házaiban. A tö-meg ezután a vámhivatal elé vonult, ahol szintén bevették az ablakokat, ezután a pályaudvarhoz akart vonulni, de midőn hallotta, hogy az katonailag meg van szállva, ismét visszafordult. Mint hogy **Fagória** több községében izgatások követ-keztében kihágásoktól tartanak, katonaságot küldtek ki.

A koldus százezrei.

Bukaresti, május 10. Schiller Fülöp hazánkfia, a ki évek óta Bukarestben tartózkodott és fiatalabb korában a né-met nyelv tanításával kereste kenyerét, öregségére az ismerősök adakozásából élt. A napokban ugyanis beteg lett, kór-házba szállították, hol meghalt. — A hatóságok a leltározáskor lakásán nem kis meglepetésre 20,000 franknyi va-gyont találtak aranyban. Schiller örö-köse, mit a **Kel.** ért. jelenti egy buda-pesti király utcai kereskedő.

Városi színház

Ma hétfőn, május 11-én

A szobalány.

Vigjáték 3 felvonásban.

R

emekirók

Képes

Könyvtára

R

emekirók

Képes

Könyvtára

R

emekirók

Képes

Könyvtára

R

emekirók

Képes

Könyvtára

A MAGYAR és a VILÁGIRODALOM KINCSESHÁZA

a klasszikusok első és egyetlen magyar nyelvű szövegképes kiadása.

szerkesztője Radó A. a kiváló író és műfordító Kiadója LAMPEL R.

(Wodianer F. és Fiai) cs. és kir. udv. könyvkeres. Budapest, VI., Andrássy-ut 21.

ötven diszes kötet, a klasszikusok arany dombornyomású arczképével.

évente legalább 6 kötetes sorozatokban jelennek meg.

bevezetéseit a legjelesebb magyar írók és esztétikusok készítik.

Bevezetéseinek szerzői: *Abrányi E., Alexander B., Ambrus Z., Angyal D., Bánóczy J., Balassa J., Bróthy Zsolt, Dóczy L. báró, Endrődi S., Ferenczi Z., Haraszi Gy., Hegedűs I., Hevesi S., Ignotus Junius (Zilahi K. Béla), Kossuth F., Mikszáth K., Négycsy L., Palágyi M., Radó A., Rákosi J., Riedl Frigyes, Szász K., Váczy J., Váradi A.*

művészeti vezetője Hegedűs László festőművész.

illusztráló művészgárdája a magyar festőművészek legjobbjai, közel félezer egész oldalas eredeti illusztrációval gazdagítja a gyűjteményt.

elsőrangu külföldi művészek remek illusztrációinak egyedül jogositott reprodukcióit közli.

illusztráló magyar művészei: *Benczur Gy., Bihari Sándor, Csók I., Éder Gy., Feszty A., Garay A., Gergely I., Hári Gy., Hegedűs L., Jászai J., Jendrassik J., Karlovszky B., Lotz K., Márk L., Mihálik D., Nagy Zs., Neogrády A., Olgyai F., Réthi L., Stein J., Székely B., Szlányi L., Telegdy L., Tull O., Udvary G., Vágó Pál, Wagner S. és Zichy M.*

első tizennégy kötete már megjelent.

I—II. kötete: Petőfi S. összes költem. Bevezette: *Ferenczi Z., Neogrády A., Telegdy L. és Tull O.* képeivel.

III—IV. kötete: Kisfaludy S. összes költeményei. Bevezette: *Junius, Neogrády Antal, Réthy Lajos, Telegdy László és Tull Ödön* képeivel.

V. kötete: Shakspeare Remekei I. *Coriolanus, Othello, Romeo és Julia.* Bevezette: *Alexander B.* Gilbert angol művész képeivel.

VI. kötete: Molière Remekei I. *A fősvény, Dandin Gy.* A kényeskedők. Botosinalta doktor. Bevezette: *Haraszi Gyula.* Kiváló francia művészek és Gergely Imre magyar festőművész képeivel.

VII. kötete: Tóth K. válog. költeményei. Bevezette: *Endrődi S., Neogrády A., Telegdy L. és Tull O.* képeivel.

VIII. kötete: Berzsenyi Dániel munkái. Sajtó alá rendezte: *Bánóczy József.* Bevezette: *Váczy János.* Gergely Imre, Mihálik D., Szlányi L., Telegdy L. és Tull O. képeivel.

IX. kötete: Madách I. válog. munkái. Bevezette *Palágyi Menyhért.* Zichy Mihály illusztrációival.

X. kötete: Kossuth L. válog. munkái. Bevezette és sajtó alá rendezte *Kossuth F.* Rajzokkal és arczképekkel.

XI. kötete: Homeros Iliásza. Fordította és bevezette *Kemenes (Kempf) József.* Preller világhírű illusztrációival.

XII. kötete: Schiller költeményei. Fordította és bevezette *Dóczy Lajos.* Benczur Gyula, Lotz Károly, Wagner Sándor és számos külföldi festőművész illusztrációival.

XIII. kötete: Tóth Ede munkái. Bevezette *Garay Ákos* festőművész képeivel.

XIV. kötete: Kisfaludy K. munkái I. Sajtó alá rendezte és bevezette *Bánóczy József.* Éder Gyula, Hegedűs László, Neogrády Antal, Stein János, Szlányi Lajos és Tull O. képeivel.

egy-egy kötete külön-külön is kaphatók 6 korona bolti áron, a IX. és X. kötet kivételével.

első tizennégy kötete 3968 oldal (373 iv) és 255 művészi illusztráció. A legolcsóbb és legértékesebb házi könyvtár és házi képtár. Ötven vasos kötet. Ára diszkótésben 250 kor. Megrendelhető csekély részletfizetésre a **Lampel-Wodianer-féle** és bármely más könyvkereskedésben. Megrendelésnél pontosan kikötendő a klasszikusok első magyar szövegképes kiadása.